

Отзыв

**о диссертационной работе Фалалеева Петра Игоревича
«Внешняя политика Французского комитета национального
освобождения и Временного правительства Французской республики
(1943-1946 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 07.00.03 – всеобщая история
(новое и новейшее время)**

Данное диссертационное исследование посвящено периоду с июня 1943 г. по январь 1946 г., сыгравшему определяющую роль в становлении голлистского внешнеполитического курса и истории послевоенной Франции. Анализ процессов, протекавших в 1943 -1946 гг., помогает глубже изучить более поздние события и понять истоки дипломатического курса руководства Франции в последующие десятилетия. Необходимо подчеркнуть новизну исследовательской работы, поскольку до сих пор не было специальных трудов, в которых проводилось бы комплексное исследование внешней политики Французского комитета национального освобождения (ФКНО) и Временного правительства в период с 1943 г. по 1946 г.


Диссертация П.И.Фалалеева опирается на глубокий и тщательный анализ разнообразных исторических источников и литературы. Диссертант использовал отечественные, французские, американские и британские дипломатические документы, законодательные акты, парламентские документы, заявления политических деятелей, документы политических партий, прессу, публицистические труды, письма, дневники, воспоминания. П.И.Фалалеевым впервые вводятся в научный оборот некоторые материалы Архива внешней политики Российской Федерации, Российского государственного архива социально-политической истории, Национального архива Франции, французского Центра дипломатических архивов.

Изучение источников, а также работ отечественной и зарубежной историографии позволило автору разделить внешнюю политику голлизма в качестве руководящей силы ФКНО и Временного правительства

Французской республики на четыре этапа. Помимо этого, в работе охарактеризована эволюция французского вопроса в годы Второй мировой войны. П.И.Фалалеев раскрыл ряд ранее малоизученных аспектов взаимоотношений ФКНО и Временного правительства с союзниками по антигитлеровской коалиции. В диссертации также приводятся новые сведения о позиции ФКНО и Временного правительства Французской республики по германскому вопросу, по проблемам европейской интеграции и будущего колоний. Подводя итоги внешнеполитической деятельности ФКНО и Временного правительства Французской республики под руководством де Голля, П.И.Фалалеев отмечает, что она была направлена на вхождение Франции в число держав-победительниц во Второй мировой войне, возвращение ей статуса великой державы, а также на выполнение ряда требований Парижа насчёт германского вопроса и будущего колоний.

Работа П.И.Фалалеева представляет собой самостоятельное и научно значимое исследование, выводы которого не вызывают сомнения. Оно соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата исторических наук. Рекомендую работу П.И.Фалалеева к защите по специальности 07.00.03 – всеобщая история (новое и новейшее время).

Научный руководитель,
к.и.н., доцент
кафедры новой и новейшей истории
стран Европы и Америки
исторического факультета
МГУ имени М.В.Ломоносова

Наумова Н.Н.


Дата 25 октября 2016 г.



Подпись
И.И. Мауленков
заверяю

